

内部资料 注意保存

中共河北师范大学委员会
“三严三实”专题教育暨“解放思想、
抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论
简 报

第 15 期

专题教育工作办公室

2015 年 12 月 7 日

后勤服务集团召开中层干部会议
传达全省高校巡视整改工作落实情况会议精神

12月4日上午，后勤服务集团召开副主任以上管理干部会议，传达省教育纪工委书记张庆文、学校纪委书记李榕的讲话精神。集团党委书记胡景峰主持会议。集团领导及班子成员、中心副主任以上管理干部参加会议。

胡景峰代表集团党委传达了学校纪委书记李榕的讲话精神。他介绍了今年上半年省委对高校进行专项巡视的情况和即将展开的高校巡视工作以及做好我校巡视整改自查自纠工作的四项要求。介绍了学校在按要求自查自纠基础上，制定的《整

改任务清单（第一批）》的情况，并重点提出整改任务清单中与集团有关的内容。

集团总经理张克勇传达了省教育纪工委书记张庆文《突出问题导向 抓好巡视整改 把纪律和规矩挺在前面》的讲话精神，对提高思想认识、把握巡视工作要求和重点、推进整改落实以及做好“把纪律和规矩挺在前面”试点工作等提出具体要求。

胡景峰要求各中心各单位，根据会议精神，配合学校和集团完成好学校和集团整改任务清单中相关整改任务，同时要列出本单位需要整改的任务清单，并制定整改落实方案，组织好整改落实工作，上报集团党委。他希望各中心各部门负责同志，以对组织、对事业、对干部高度负责的精神，高度重视，认真学习领会精神，联系本单位本部门工作实际，精心组织好贯彻落实。把这项工作与做好本职工作结合起来，做到两不误、两促进。按照上级要求，始终把纪律和规矩挺在前面，在查摆整改问题的同时，坚决杜绝类似新问题的出现，干干净净做成事、老老实实做好人，真正做一名“忠诚、干净、担当”的好干部。

此前，后勤服务集团党委按照学校“三严三实”专题教育和“解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论活动要求，召开了集体学习研讨会议，专题学习《关于切实加强巡视整改落实的工作方案》《整改落实承诺书有关内容》《关于进

进一步加强全省各级党委民主集中制建设的若干意见》及《学校基层单位党政领导班子联系会议议事规则》。与会同志按照学习的有关文件精神，围绕后勤集团工作实际，对照检查开展加强集团领导班子建设、完善“议事规则”、“巡视整改落实”等方面议题展开集中讨论，并发表了自己的见解和想法。

化学与材料科学学院党委 邀请张勇博士作“三严三实”专题报告

按照学校“三严三实”专题教育和解放思想大讨论活动的部署要求，12月2日，化学与材料科学学院党委邀请河北省委党校党建部教授、河北省中青年社科专家五十人工程人选张勇博士作专题报告。学院班子成员、党委委员、教工支部书记和全体辅导员参加了报告会，报告会由学院党委书记李双进主持。

报告会上，张勇博士以《关于领导班子民主集中制建设问题》为题，分别从民主集中制的内涵及作用，贯彻民主集中制方面存在的一些问题，贯彻民主集中制加强领导班子建设等方面做了详尽阐述。针对每一主题，张勇教授均关照现实问题，结合马克思主义认识论、中国共产党发展史等内容深入展开，系统梳理中国共产党实施民主集中制的历史必然性、合理性、科学性。结合十八大党章、中国共产党纪律处分条例等，把我

党对民主集中制的深刻认识和生动实践贯穿其中，把群众路线教育实践活动和反腐倡廉成果贯穿其中，引经据典，旁征博引，全面、深刻地阐释了民主集中制这一重要组织原则和领导制度。专题报告结束后，参会人员又与张勇博士就关心关注的诸多实践问题进行了深入交流。

李双进在总结时强调，民主集中制是我党根本的组织原则，是党的建设的重要法宝。贯彻落实民主集中制，是保持党的创造力、凝聚力、战斗力的制度保障，是深入推进“三严三实”教育活动的必然要求，在实际工作中必须不折不扣地贯彻执行。大家一致认为，贯彻落实民主集中制，必须在深入领会上下功夫，在实际工作中见实效，要借“三严三实”专题教育的契机，加强理论学习，统一认识，锤炼作风。

附属民族学院

扎实推进“三严三实”专题教育暨解放思想大讨论活动

11月26日上午，附属民族学院召开“三严三实”专题教育暨解放思想大讨论活动推进会，学院班子全体成员、中层干部和各系部书记、主任参加了会议。

学院党委书记张文洲传达了学校党委书记赵月霞在学校“三严三实”专题教育暨解放思想大讨论推进会上的讲话精神，介绍了河北省委党校党建部副主任李聚山教授专题辅导报

告内容精髓。带领与会人员一起学习了十八届五中全会精神、《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。就进一步扎实推进“三严三实”专题教育暨解放思想大讨论活动，他要求各支部、处室进一步加强学习，统一认识，自觉落实行动。认真调研，找准问题，努力破解难题。遵守纪律，严格按制度、规矩办事。

院长冯瑞建强调指出，每一名党员干部要主动适应新常态，加强学习，切实负责，善于做好师生思想工作，要认识到位，工作到位，落实到位。

此前，学院召开党政联席会议，就如何坚持民主集中制，严以用权，加强领导班子自身建设；如何加强干部和教师队伍建设，营造齐心协力、真抓实干的良好氛围及学院具体工作落实等问题进行研讨。学院班子全体成员和党委委员参加会议。

为加强党员学习，学院党委购买了《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，发放给每一位教师党员，要求教师党员认真学习，通过学习，做到知行统一。对照学院党委的要求，各党支部在规划学期工作的过程中，聚焦学院发展，关注师生需求，通过党建工作展示牌上墙，党建创新项目申报活动的开展，把支部党建工作与学院发展建设的重点工作相结合，与基层部门的实际工作相结合，出实招，办实事，讲实效，有力推动了学院各项工作的顺利实施。

国际文化交流学院

领导班子开展集体学习并召开教师代表座谈会

近日，国际文化交流学院在留学生公寓四楼会议室组织领导班子成员集体学习。

学院党总支书记张惠珍领学了《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》的相关内容，并就新修订的《准则》和《条例》的内涵、现实意义进行了解读。通过认真学习《关于进一步推进直属高校贯彻落实“三重一大”决策制度的意见》和《学校基层单位党政领导班子联系会议议事规则》，对照检查学院在决策和议事方面存在的问题。会议要求班子成员，按照学校党委要求认真学习相关的文件和材料，并针对如何坚持民主集中制，严以用权，加强领导班子自身建设，学院下一步的发展作深入思考。同时对班子成员制定《问题清单》和《整改清单》提出了具体要求。

学习会后，学院召开了由系主任、教研室主任、教师代表参加的座谈会。座谈会上，与会者从学院发展、教学规范管理、团队建设、学生管理等方面提出了意见建议。座谈会气氛热烈，大家畅所欲言，共谋学院发展大计。

院长赵金广在总结讲话中指出，学院的发展需要全体师生的智慧凝结，这样的座谈会今后要成为常态。在全院师生的努

力下，学院作为年轻的单位发展势头良好，成绩有目共睹。学院发展过程中遇到的问题和困难，会在大家的共同努力下逐步解决和克服。

职业技术学院邀请朱月龙教授作专题报告

11月26日下午，我校知名教授、全国高校优秀思想政治理论课教师朱月龙应邀为职业技术学院全体教师做师德教育专题报告。本次报告是职业技术学院党委精心选题安排的“三严三实”专题教育活动系列讲座之一。

朱月龙以“教师的师德情怀”为题，从树立正确师德师风的法律依据谈起，通过剖析我国经济社会发展面临的国际国内环境和教育改革的新挑战，强调了新时期加强师德师风建设的重要性和紧迫性。介绍了师德师风建设的内涵和表现形式，结合多年的教育教学实践讲解了怎样引导、帮助学生树立良好的观念和意识。他以渊博的知识、谦和的态度、坦诚而又生动的表达，为全体教师上了一堂别开生面的师德教育课，话里行间、言谈举止都流露出深厚的师德涵养和浓重的师德情怀。

学院党委书记李志云主持报告会并总结发言。他说，师德不是简单的说教，而是教师职业涵养和精神、态度等方面的综合体现，应成为教师坚持的职业修炼。希望全体教职工以忠诚教育的执著精神、敢于奉献的服务精神、领先时代的创新精神、

协作进取的团队精神和严于律己的自律精神，共同铸就高尚圣洁的师魂，按照习近平总书记提出的做“四有”好教师的标准，在各自平凡而又神圣的岗位上，恪尽职守，踏实工作，精心育人，努力开创学院的新篇章。

送：党委书记、校长、各位校领导

发：各基层党委、党总支、直属党支部，机关各部门

（共印 80 份）